

**Pedagogická fakulta**  
**Univerzita Hradec Králové**  
**HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
**Posudek vedoucího**

**Jméno autora:** Věra Moravcová  
**Název práce:** Prostředky destigmatizace osob  
s duševním onemocněním  
**Vedoucí práce:** PhDr. Jan Hubert

---

**Téma a zaměření práce:**

Téma práce je aktuální a vcelku originální. Souvisí se zaměstnáním studentky. Práce je zaměřena jak teoreticky, tak především prakticky. Zabývá se stigmatizací duševně nemocných osob a možnými prostředky jejich destigmatizace.

**Rozsah práce:**

Rozsah práce (48 stran textu) je dostatečný.

**Struktura práce:**

Standardní, odpovídající tématu. Úvod, šest velkých kapitol a závěr. Podkapitoly jsou dostatečně rozsáhlé, takže text zbytečně „netříští“. Více jak polovina práce, tedy šestá kapitola, je věnována prezentaci vlastního výzkumného šetření. V přílohách je reprodukován použitý dotazník a ukázky dotazníků vyplněných psychiatrickými pacienty.

**Cíl práce:**

Cíl práce definuje studentka v úvodu, je velmi zajímavý - zjistit, zda jsou lidé s duševním onemocněním ochotni participovat na vlastní destigmatizaci a jak si představují efektivní destigmatizaci.

**Teoretická část práce:**

Teoretický obsah koresponduje s názvem i cílem práce. Studentka postupuje systematicky, definuje základní pojmy, jako jsou stigma, předsudky a stereotypy, diskriminace, labelling a destigmatizace. Dále se zabývá stigmatem duševního onemocnění, aktéry stigmatizace a destigmatizací duševně nemocných. Velmi prakticky cenné jsou i informace o destigmatizačních projektech a kampaních.

**Práce s pojmy:**

Studentka pracuje s pojmy přesně. Základní pojmy, jak bylo uvedeno výše, definuje v teoretické části práce.

**Formální, jazyková a stylistická úroveň práce:**

Práce splňuje svým rozsahem, jazykovou, stylistickou úrovní a grafickou úpravou požadavky kladené na bakalářskou práci na velmi dobré úrovni.

**Práce s literaturou:**

Studentka čerpala informace z průměrně rozsáhlého seznamu tištěných i elektronických zdrojů informací (cca 30 položek). Tyto jsou aktuální. Na prameny odkazuje v přiměřené míře a v souladu s normou.

**Empirická část práce:**

Studentka zvolila kvalitativní metodu zkoumání, přičemž však jako východisko pro rozhovory s účastníky výzkumu použila dotazník s otevřenými otázkami. Hovořila pak s osmi respondenty, kteří se léčí s psychotickým onemocněním ze schizofrenního okruhu. Výzkum řeší jako hlavní otázku, zda mají lidé s duševním onemocněním zájem participovat na destigmatizaci duševního onemocnění. Celé výzkumné šetření je po stránce metodologické zpracováno precizně a výsledky jsou zpracovány a interpretovány na dobré úrovni.

**Využitelnost práce pro praxi:**

Studentka pracuje v oblasti péče o duševní zdraví a spolupracuje s institucemi a na projektech, které se problematice destigmatizace věnují. Takže výsledky její práce budou využity při těchto aktivitách.

**Celkové hodnocení:**

Studentka splnila cíl, který si dala v úvodu práce. Pracovala samostatně, přičemž však konzultovala svůj postup s vedoucí práce a připomínky respektovala.

**Témata k diskusi:**

1. Jaká je současná kvalita ambulantní psychiatrické péče o psychotiky v souvislosti s činností zdravotních pojišťoven? Existuje v psychiatrii dispenzární péče?
2. Není na vině stigmatizace duševně nemocných i příliš liberální přístup k léčbě takto nemocných ze strany společnosti, psychiatie a psychiatrů? Mám na mysli odezvu veřejnosti na vraždy, které v nedávné minulosti spáchali nedostatečně léčení psychotici, nebo osoby, které si způsobily psychotický stav užitím drogy.

**Výsledné hodnocení:**

Navrhuji hodnocení:

V Hradci Králové 22.5.2019

PhDr. Jan Hubert  
Krajské ředitelství policie Kh. kraje  
Hradec Králové